
Το 2024 θα είναι και αυτό μια εκλογική χρονιά. Στις 9 Ιουνίου θα στη-
θούν στην Ελλάδα οι κάλπες για  τις ευρωεκλογές, που για πρώτη φορά 
οι ψηφοφόροι θα μπορούν να συμμετέχουν και επιστολικά από όποιο 
μέρος του κόσμου και αν βρίσκονται. Το θέμα της επιστολικής ψήφου 
είναι μόνο μια από τις αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που βρίσκονται 
στην κυβερνητική ατζέντα για το 2024. Κορωνίδα των αλλαγών που 
επιδιώκει να προωθήσει η κυβέρνηση είναι το θέμα της ίδρυσης των 
μη κρατικών πανεπιστημίων το οποίο και αυτό θα οδηγηθεί δίχως 
καθυστερήσεις στη Βουλή. Είναι ένα θέμα που αναμφίβολα θα φέρει 
πολιτικές και κοινωνικές αντιδράσεις αλλά από το Μέγαρο Μαξίμου 
δηλώνουν πως δεν θα διστάσουν μπροστά στο όποιο πολιτικό κόστος.

Σε ότι αφορά τη Θεσσαλονίκη το 2024 φαίνεται πως θα φέρει επιτέλους 
την εμπορική λειτουργία του Μετρό, που ξεκίνησε να κατασκευάζεται 
το 2006!

Σχέδιο έκτακτης ανάγκης έθεσε σε εφαρμογή η νέα διοίκηση του Στέλιου Αγ-
γελούδη στον δήμο Θεσσαλονίκης σε μια προσπάθεια να αντιμετωπίσει τα 
μείζονα προβλήματα που έχουν συσσωρευτεί στον τομέα της καθαριότητας.
Η κατάσταση με τα σκουπίδια, που είναι και ένας από τους κύριους λόγους της 
ήττας του Κωνσταντίνου Ζέρβα στις τελευταίες αυτοδιοικητικές εκλογές, ξέφυ-
γε από κάθε έλεγχο ειδικά κατά την εορταστική περίοδο των Χριστουγέννων, 
με τις εικόνες των ξεχειλισμένων κάδων και των γεμάτων ογκώδη αντικείμενα 
πεζοδρομίων να πληγώνουν την πόλη και να προσβάλλουν τους κατοίκους και 
τους επισκέπτες της.

Ισχυρές αναφορικά με τη δυνατότητά τους να διοικήσουν μετά από την κα-
τάργηση της απλής αναλογικής, αλλά αντιμέτωπες με πολλές προκλήσεις, 
οι οποίες σχετίζονται με σειρά αλλαγών που τίθενται σε ισχύ στον χώρο της 
τοπικής αυτοδιοίκησης, αρχίζουν τη θητεία τους οι νέες δημοτικές αρχές 
που ανέλαβαν το τιμόνι των δήμων της χώρας από 1ης Ιανουαρίου 2024.
Οι νέες διοικήσεις των δήμων στην πραγματικότητα δεν θα έχουν καμία 
περίοδο χάριτος, αφού ο Ιανουάριος αναδεικνύεται σε έναν μήνα πολύ 
κρίσιμο, ώστε να κλείσουν μείζονα ζητήματα, τα οποία θα καθορίσουν εν 
πολλοίς την πορεία κάθε δήμου.

Επισκέψιμο για το κοινό από αύριο Κυριακή 7/1/2024 θα είναι το 
αναστηλωμένο και αποκατεστημένο ανάκτορο του Φιλίππου Β', 
στις Αιγές, το οποίο έχει χαρακτηριστεί και ως «Παρθενώνας της 
Μακεδονίας». Είναι το ανάκτορο στο οποίο εστέφθη, ως βασιλεύς 
των Μακεδόνων, ο Μέγας Αλέξανδρος. Οικοδόμημα εντυπωσιακό 
τόσο σε μεγαλοπρέπεια όσο και σε έκταση, μνημείο μοναδικό, 
που σε συνδυασμό με το Μουσείο που εγκαινιάστηκε ένα χρόνο 
πριν, μαζί με τον πολιτιστικό πλούτο των Αιγών, δημιουργεί έναν 
ισχυρό πολιτιστικό πόλο για την πατρίδα μας και μείζονα ανα-
πτυξιακό πόρο για τη Μακεδονία.

Αφορμή για τις μικρές, διορθωτικές, αλλαγές στην κυβέρνηση 
ήταν αναμφίβολα ο τομέας Προστασίας του Πολίτη. Ο πρωθυ-
πουργός θέλησε να κάνει μια επανεκκίνηση στα θέματα δημόσι-
ας τάξης με κορωνίδα την εμπέδωση κλίματος ασφάλειας στην 
καθημερινότητα των πολιτών και την αντιμετώπιση της οπαδικής 
βίας.

Προώθηση μεταρρυθμίσσεων στη χώρα
παράδοση Μετρό στη Θεσσαλονίκη

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 506 Ιανουαρίου 2024 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

Τι φέρνει το 2024

Σχέδιο έκτακτης ανάγκης για τα σκουπίδια  
απο τη νέα διοίκηση του Δήμου Θεσσαλονίκης

Με μεγάλες προκλήσεις για 
την αυτοδιοίκηση μπαίνει το 2024

Tα παρασκήνια των 
κυβερνητικών αλλαγών

Επισκέψιμο το βασιλικό ανάκτορο 
του Φιλίππου Β’ στις Αιγές

Συνέντευξη: 

Nίκος Δημαράς
Δημοσιογράφος - Συγγραφέας

«Ο Καρράς μίλησε 
στις ψυχές των ανθρώπων»
Λίγες ημέρες μετά το θάνατο του Βασίλη Καρρά, που συγκλόνισε το 
πανελλήνιο, ο δημοσιογράφος και συγγραφέας Νίκος Δημαράς μιλά-
ει για τον μεγάλο καλλιτέχνη που γνώρισε με αφορμή και το βιβλίο 
του «Από την αποθέωση της Ανατολής, στο χειροκρότημα της Δύσης» 
(εκδ. «Μαλλιάρης Παιδεία»).  Ο κ. Δημαράς αναφέρεται σε στοιχεία 
που ο Καρράς μοιράστηκε μαζί του, όπως τις τρεις φορές που τον 
είχαν απαγάγει, για το στόχο δημιουργίας της «Στέγης καλλιτεχνών 
Βόρειας Ελλάδας», για τις φιλανθρωπίες που έκανε ο Καρράς αλλά 
και για το στόχο έκδοσης ενός δεύτερου βιβλίου με την πορεία στη 
ζωή του μακεδόνα ερμηνευτή.
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Ο ανασχηματισμός της Προστασίας του Πολίτη
Αφορμή για τις μικρές, διορθωτικές, αλλαγές στην κυβέρνηση ήταν αναμφίβολα ο 
τομέας Προστασίας του Πολίτη. Ο πρωθυπουργός θέλει να κάνει μια επανεκκίνηση 
στα θέματα δημόσιας τάξης με κορωνίδα την εμπέδωση κλίματος ασφάλειας στην 
καθημερινότητα των πολιτών και την αντιμετώπιση της οπαδικής βίας.

Για αυτό, εντοπίζοντας προβλήματα στον συγκεκριμένο τομέα, προχώρησε στην 
αντικατάσταση της πολιτικής ηγεσίας και του υπουργού Γιάννη Οικονόμου και του 
υφυπουργού Κώστα Κατσαφάδου. Επιλέχθηκε ένας έμπειρος στα θέματα και με απο-
δεδειγμένα καλή συνεργασία με τους υπηρεσιακούς της Ελληνικής Αστυνομίας, ο Μι-
χάλης Χρυσοχοϊδης και για υφυπουργός ο εκλεγμένος στην Ηλεία Ανδρέα Νικολακό-
πουλος.
Αν εξαιρέσεις και την προαποφασισμένη αναβάθμιση του κυβερνητικού εκπροσώ-
που Παύλου Μαρινάκη που ορίστηκε και υφυπουργός στον πρωθυπουργό, τα υπό-
λοιπα προέκυψαν ως «καραμπόλες».

Προτεραιότητα για την κυβέρνηση είναι και ο πολύπαθος τομέας της Υγείας στον 
οποίο επιστρέφει, μετά τη θητεία του επί κυβέρνησης Σαμαρά, ο Άδωνις Γεωργιάδης 
αποφασιστικός στην υλοποίηση των πολιτικών του-αν και στον κλάδο της Υγείας δεν 
ειναι περίοδος συγκρούσεων -όπως π.χ. στο χώρο της Παιδείας με τα μη κρατικά πα-
νεπιστήμια- αλλά ενίσχυσης σε προσωπικό και αναβάθμισης υποδομών

Στη θέση του στο Εργασίας τοποθετήθηκε η Δόμνα Μιχαηλίδου που αναβαθμίστηκε. 
Ως υφυπουργός Παιδείας τη θέση της θα καλύψει η βουλευτής Επικρατείας Ιωάννα 
Λυτρίβη, αυξάνοντας και τη γυναικεία παρουσία στην κυβέρνηση.

Web TV

www.myportal.gr
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Πολιτική Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Πάντα η είσοδος κάθε νέου έτους, όσο δύσκολο και ήταν 
αυτό που πέρασε ή όσο δύσκολο και αν προμηνύεται, 
συνοδεύεται με ευχές αλλά και πραγματικές ελπίδες για 
κάτι καλύτερο.  Το 2024 ήρθε με συνθήκες που πραγμα-
τικά δημιουργούν ελπίδα και για τη χώρα αλλά και για 
την πόλη μας, τη Θεσσαλονίκη.  Η χώρα έχει μια σταθε-
ρή κυβέρνηση, που ενισχύει τη διεθνή εικόνα και θέση 
της στο περιβάλλον και η οποία είναι προσανατολισμέ-
νη στην ανάπτυξη και σε μεταρρυθμίσεις.  Η οικονομία 
πορεύεται θετικά και αυτό σταδιακά αποτυπώνεται και 
στην πραγματική οικονομία, δεν είναι τυχαίο πως μετά 
από το 2010 για πρώτη φορα οι δημόσιοι υπάλληλοι θα 
δουν από φέτος αυξήσεις. 

Σε ότι αφορά την πόλη μας, (θέλω να) πιστεύω πως ήρθε 

η ώρα να μπουμε επιτέλους στο Μετρό, ένα εργο όχι 
μόνο σημαντικό αλλά και πολιτικά εμβληματικό καθώς 
σηματοδοτεί την παλιά ατζέντα της πόλης και η ολο-
κλήρωσή της θα επιτρέψει το πολιτικό επίδικο να μπει 
στην νέα που απαιτείται. Πολλά είναι αυτά τα οποία η 
Θεσσαλονίκη χρειάζεται βέβαια αλλά οι συνθήκες δεί-
χνουν πως αυτά βρίσκουν το δρόμο της ωρίμανσης και 
της υλοποίησης.

Η «Πολιτική» θα στηρίξει και στον 3ο χρόνο της ζωής 
της κάθε προσπάθεια προς τη θετική κατεύθυνση που 
αφορά την εξέλιξη της πόλης και θα στιγματίσει τις κα-
θυστερήσεις και τα προβλήματα, πάντα με θετική διά-
θεση σε αυτό που πρέπει να είναι κοινός στόχος: στην 
ανάπτυξη της πόλης μας.

Το 2024 θα είναι και αυτό μια εκλογική 
χρονιά.  Στις 9 Ιουνίου θα στηθούν στην 
Ελλάδα οι κάλπες για τις ευρωεκλογές, 
που για πρώτη φορά οι ψηφοφόροι θα 
μπορούν να συμμετέχουν και επιστο-
λικά από όποιο μέρος του κόσμου και 
αν βρίσκονται.  Το σχετικό νομοσχέδιο 
που προβλέπει την επιστολική ψήφο 
έχει τεθεί ήδη σε δημόσια διαβούλευ-
ση και τις πρώτες εβδομάδες του νέου 
έτους θα τεθεί προς συζήτηση και ψή-
φιση στη Βουλή.  

Το θέμα της επιστολικής ψήφου είναι 
μόνο μια από τις αλλαγές και μεταρρυθ-
μίσεις που βρίσκονται στην κυβερνητι-
κή ατζέντα για το 2024.  Κορωνίδα των 
αλλαγών που επιδιώκει να προωθήσει 
η κυβέρνηση είναι το θέμα της ίδρυσης 
των μη κρατικών πανεπιστημίων το 
οποίο και αυτό θα οδηγηθεί δίχως κα-
θυστερήσεις στη Βουλή.  Είναι ένα θέμα 

που αναμφίβολα θα φέρει πολιτικές 
και κοινωνικές αντιδράσεις αλλά από 
το Μέγαρο Μαξίμου δηλώνουν πως 
δεν θα διστάσουν μπροστά στο όποιο 
πολιτικό κόστος. Που είναι αμφίβολο 
αν θα υπάρξει καθώς η πλειοψηφία 
της ελληνικής κοινωνίας επικροτεί τις 
σχετικές κυβερνητικές κινήσεις που επί 
χρόνια όμως δεν προχωρούσαν από τις 
αντιδράσεις δυνάμεων της οπισθοδρό-
μησης.

Ένα άλλο θέμα που θα προκαλέσει αντι-
δράσεις, αυτή τη φορά όμως από το 
εσωτερικό του κυβερνώντος κόμματος 
είναι και η θεσμοθέτηση του γάμου των 
ομόφυλων ζευγαριών, κυρίως στη διά-
σταση του αν θα δίνεται το δικαίωμα 
τεκνοθεσίας. Στο κυβερνητικό κάδρο 
των μεταρρυθμίσεων περιλαμβάνονται 
και παρεμβάσεις για την υγεία και την 
ταχύτερη απονομή της δικαιοσύνης 

ενώ ως πρώτη προτεραιότητα αναδει-
κνύεται το θέμα της ενίσχυσης του δι-
αθέσιμου εισοδήματος, στον καμβά και 
της θετικής πορείας των μακροοικονο-
μικών δεικτών.

Με αυτήν την ατζέντα η κυβέρνηση 
θα πορευτεί και ως τις ευρωεκλογές, 
με στόχο να εμπεδώσει και μέσα από 
αυτήν την κάλπη, με τα ιδιαίτερα χα-
ρακτηριστικά που έχει ασφαλώς, την 
πολιτική πρωτοκαθεδρία της Νέας Δη-
μοκρατίας.  Στο Μέγαρο Μαξίμου δεν 
περιμένουν «σαραντάρια» στο εκλογικό 
ποσοστό αλλά ένα ποσοστό που σίγου-
ρα θα είναι της τάξης του 33% που είχε 
αποσπάσει το 2019.  

Σε εκείνες τις κάλπες βέβαια τα βλέμ-
ματα θα είναι στραμμένα όχι μόνο 
στο ποιο μήνυμα θα δεχθεί από τους 
πολίτες η κυβέρνηση αλλά και τις πο-

λιτικές δυνάμεις που θα μετρήσουν τα 
κόμματα της αντιπολίτευσης.  Ειδικά 
κυριαρχεί η μάχη της 2ης θέσης μετα-
ξύ ΠΑΣΟΚ, που δημοσκοπικά έχει ήδη 
πάρει το προβάδισμα από το ΣΥΡΙΖΑ.  Ο 
Νίκος Ανδρουλάκης θέτει ως στόχο την 
2η θέση ώστε να αναδειχθεί το κόμμα 
του σε κυρίαρχο αντιπολιτευτικό πόλο 
στην κυβέρνηση.  Έχει βέβαια σημασία 
και το ποσοστό που θα συγκεντρώσει 
διότι ο στόχος μπορεί να επέλθει και 
δια της πτώσης του ΣΥΡΙΖΑ που είναι 
μεγάλη.  Το ποσοστό του ΣΥΡΙΖΑ, που 
μετράει απώλειες και προς ΠΑΣΟΚ και 
προς ΚΚΕ και προς «Νέα Αριστερά», θα 
κρίνει εν πολλοίς και το μέλλον του Στέ-
φανου Κασσελάκη στην προεδρία του 
κόμματος ενώ θα κριθεί και το νέο εγ-
χείρημα όσων έφυγαν από τον ΣΥΡΙΖΑ 
και δημιούργησαν την νέα κοινοβου-
λευτική ομάδα.  Ενισχυμένο αναμένεται 
το ΚΚΕ όπως και τα ακροδεξιά κόμματα.  

Το πολιτικό διακύβευμα του 2024

Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.grΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Ο ανασχηματισμός της Προστασίας του Πολίτη

www.myportal.gr
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Βαγγέλη 
Πλάκα

Του

Όσοι αποτολμούμε να δούμε τι φέρνει 
στη Θεσσαλονίκη κάθε νέος χρόνος που 
έρχεται αντιμετωπίζουμε τον κίνδυνο να 
πέσουμε έξω εξαιτίας κυρίως των πα-
λινωδιών και καθυστερήσεων των εκά-
στοτε κυβερνήσεων σε ότι αφορά την 
προώθηση των έργων της περιοχής.  Επί 
παραδείγματι βάσει των όσων εξαγγέλ-
λονταν, το 2023 έστω και στο τέλος του 
έτους το Μετρό της Θεσσαλονίκης θα 
λειτουργούσε.  Ομοίως και άλλα ζητήμα-
τα.

Με αυτήν την διευκρίνιση γράφεται το 
παρών κείμενο, σε μια χρονιά για τη Θεσ-
σαλονίκη που κυριολεκτικά μπορεί να 
αποτελέσει ιστορικό ορόσημο.  Πρώτα 
και κύρια για την παράδοση στο επιβα-
τικό κοινό του Μετρό, μετά από 17 χρό-
νια (!) κατασκευής καθώς από το αρμό-
διο Υπουργείο Υποδομών-Μεταφορών ο 
χρόνος της εμπορικής λειτουργίας προσ-
διορίζεται στον προσεχή Νοέμβριο.
Στις αρχές του 2024 αναμένονται και ση-

Η είσοδος του νέου έtους φέρνει και πε-
ρισσότερους οδηγούς στον ΟΑΣΘ και εν 
συνεχεία αναμένονται και νέα, ηλεκτρι-
κά, λεωφορεία.

μαντικές εξελίξεις σε μια σειρά κρίσιμων 
ζητημάτων που φαίνεται πως επιτέλους 
έχουν ωριμάσει:  Οι πρόδρομες εργασί-
ες για το Παιδιατρικό Νοσοκομείο στο 
Φίλυρο και το ThessIntec ξεκίνησαν στα 
τέλη του περασμένου χρόνου και πλέ-
ον θα ξεκινήσουν οι κανονικές εργασί-
ες κατασκευής αυτών των σημαντικών 
υποδομών.  Ομοίως και για το Μουσείο 
Ολοκαυτώματος, η οικοδομική άδεια για 
το οποίο εκδόθηκε λίγο πριν το τέλος του 
2023.

Μέσα στον Ιανουάριο αναμένουμε και 
τις τελικές αποφάσεις για τον τρόπο χρη-
ματοδότησης για το εμβληματικό έργο 
της ανάπλασης της ΔΕΘ ενώ σε έργα μι-
κρότερης κλίμακας η νέα διοίκηση του 
Δήμου έχει δεσμευτεί πως θα ξεκινήσει 
άμεσα την πεζοδρόμηση του τμήματος 
της Αγίας Σοφίας από την Τσιμισκή ως 
την παραλία και την δημιουργία πάρκου 
μνήμης στην πλατεία Ελευθερίας. 

To 2024 θα είναι βέβαια έτος ταλαιπωρί-
ας, όπως φάνηκε ηδη από το τέλος του 
2023, λόγω της κατασκευής του flyover, 
που θα συνεχιστεί καθ’ όλη τη διάρκεια 
του έτους, ΣτΕ επιτρέποντος…

• Με ευρεία συναίνεση το δημοτικό συμβούλιο Θεσσαλονίκης εξέλεξε στην πρώτη 
συνεδρίασή του το νέο προεδρείο του. Στη θέση του προέδρου αναδείχθηκε από την 
παράταξη του δημάρχου Στέλιου Αγγελούδη ο Σπύρος Βούγιας, ο οποίος έθεσε ως 
προσωπικό του στοίχημα την αναβάθμιση της λειτουργίας του δημοτικού συμβου-
λίου. Αντιπρόεδρος του οργάνου εκλέχθηκε ο επίσης έμπειρος αυτοδιοικητικός Χά-
ρης Αηδονόπουλος από την παράταξη του τέως δημάρχου Κωνσταντίνου Ζέρβα και 
γραμματέας η πρωτοεμφανιζόμενη στο δημοτικό συμβούλιο Έλσα Αλατσίδου από 
τον συνδυασμό του Σπύρου Πέγκα. 

• Βαρύ φορτίο αναλαμβάνει ο Βασίλης Γάκης, ο οποίος με απόφαση του Στέλιου Αγ-

γελούδη ορίστηκε πρόεδρος της νεοσύστατης δημοτικής επιτροπής. Πρόκειται για 
κορυφαίο όργανο στη λειτουργία του δήμου, που επί της ουσίας αναλαμβάνει τον 
φόρτο δουλειάς τριών επιτροπών, που πλέον καταργήθηκαν, της επιτροπής ποιότη-
τας ζωής, αυτής των οικονομικών αλλά και της εκτελεστικής επιτροπής. Άλλωστε, ο 
κ. Γάκης αναλαμβάνει κι ένα ευρύ χαρτοφυλάκιο ως αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Του-
ριστικής Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων και Διαδημοτικής Συνεργασίας. 

• Παρά το ευρύτερο κλίμα συναίνεσης, οι δημαιρεσίες και συγκεκριμένα η διαδικασία 
εκλογής των μελών της δημοτικής επιτροπής αποτέλεσαν αφορμή για άγριο καβγά 
στο εσωτερικό της παράταξης του Κωνσταντίνου Ζέρβα. Ο τέως δήμαρχος είχε έντο-
νο φραστικό επεισόδιο με τον τέως αντιδήμαρχο Οικονομικών Σωκράτη Δημητριά-
δη, τον οποίο κατηγόρησε ότι έσπασε τις γραμμές της παράταξης, με αποτέλεσμα να 
μείνει εκτός δημοτικής επιτροπής ο Εφραίμ Κυριζίδης. Βέβαια, ούτε ο κ. Κυριζίδης 
είναι ευτυχής που προτάθηκε για τη δημοτική επιτροπή, γιατί αφενός εκτέθηκε με το 
αρνητικό για τον ίδιο αποτέλεσμα και αφετέρου νωρίτερα η παράταξη με διαδικασία 
κλήρωσης είχε καταλήξει στα πρόσωπα του Σωκράτη Δημητριάδη και του Μιχάλη 
Κούπκα. Βέβαια, είναι απορίας άξιο πώς ο Κωνσταντίνος Ζέρβας κατέληξε να διεκ-
δικεί τρία στα τρία προβλεπόμενα από την αντιπολίτευση μέλη, ενώ φέρεται να είχε 
συμφωνήσει με τον Σπύρο Πέγκα ότι η μείζων αντιπολίτευση θα διεκδικούσε δύο 
μέλη στην επιτροπή και για την τρίτη θέση θα υποστηριζόταν ο Μιχάλης Τρεμόπου-
λος. Εν τέλει, η εξέλιξη της ψηφοφορίας αποκατέστησε τις αρχικές συμφωνίες και 
στη δημοτική επιτροπή από την αντιπολίτευση αναδείχθηκαν πράγματι οι Δημητρι-
άδης, Κούπκας και Τρεμόπουλος.

• Θερμής υποδοχής στο δημοτικό συμβούλιο έτυχε ο πρώην δήμαρχος Θεσσαλονί-
κης Γιάννης Μπουτάρης, ο οποίος επέστρεψε, πλέον ως δημοτικός σύμβουλος με την 
παράταξη του Σπύρου Πέγκα. Ο κ. Μπουτάρης κάθισε στην πρώτη σειρά στα δημο-
τικά έδρανα πλάι στον επικεφαλής της «Λαϊκής Συσπείρωσης» Βασίλη Τομπουλίδη 
και στον δημοτικό σύμβουλο της ίδιας παράταξης Μιχάλη Κωνσταντινίδη. Διαδοχικά 
στην πρώτη σειρά κάθισαν οι επικεφαλής των υπόλοιπων δημοτικών παρατάξεων, 
η Μαρία Κέκη, ο Κωνσταντίνος Ζέρβας, ο Σπύρος Πέγκας, ο Στέργιος Καλόγηρος κι 
ο Δρόσος Τσαβλής, καθώς και αντιδήμαρχοι της διοίκησης του Στέλιου Αγγελούδη.

Τι περιμένουμε το 2024 
στη Θεσσαλονίκη

Σχόλια και στιγμιότυπα από τις δημαιρεσίες στο Δήμο Θεσσαλονίκης
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Βαγγέλη 
Πλάκα

Βαρβάρα Ζούκα
Δημοσιογράφος

Ο οδικός χάρτης της διοίκησης Αγγελούδη

Σχέδιο έκτακτης 
ανάγκης για τα σκουπίδια 

Σχέδιο έκτακτης ανάγκης θέτει σε εφαρμογή η νέα διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη 
στον δήμο Θεσσαλονίκης σε μια προσπάθεια να αντιμετωπίσει τα μείζονα προβλή-
ματα που έχουν συσσωρευτεί στον τομέα της καθαριότητας. 

Η κατάσταση με τα σκουπίδια, που είναι και ένας από τους κύριους λόγους της ήτ-
τας του Κωνσταντίνου Ζέρβα στις τελευταίες αυτοδιοικητικές εκλογές, ξέφυγε από 
κάθε έλεγχο ειδικά κατά την εορταστική περίοδο των Χριστουγέννων, με τις εικόνες 
των ξεχειλισμένων κάδων και των γεμάτων ογκώδη αντικείμενα πεζοδρομίων να 
πληγώνουν την πόλη και να προσβάλλουν τους κατοίκους και τους επισκέπτες της.
«Ξεκινάμε από την καθαριότητα. Εκεί πονάει η Θεσσαλονίκη. Εκεί πρέπει να ρίξου-
με το βάρος μας. Δεν υπάρχουν περιθώρια για οποιαδήποτε καθυστέρηση», είναι 
το μήνυμα που έστειλε ο Στέλιος Αγγελούδης την πρώτη κιόλας ημέρα ανάληψης 
των καθηκόντων του. Η καθαριότητα ήταν και το πρώτο ζήτημα για το οποίο ο 
νέος δήμαρχος Θεσσαλονίκης ζήτησε να συγκληθεί επείγουσα και ευρεία σύσκε-
ψη, ώστε να αρχίσει με ταχύτητα η υλοποίηση ενός σχεδίου που θα βελτιώσει την 
κατάσταση.

Τη μάχη της καθαριότητας θα δώσουν ο Γιώργος Δημαρέλος ως Αντιδήμαρχος 
Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Κλιματικής Προστασίας, ο Δημήτρης Κίρλας ως 
εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος και ο παλιός αντιδήμαρχος της διοίκησης 
Μπουτάρη Θανάσης Παππάς, ο οποίος θα αναλάβει θέση ειδικού συμβούλου στον 
νέο δήμαρχο.

Ειδικό σχέδιο για τα ογκώδη

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνει η διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη στη διαχείριση του 
προβλήματος που έχει δημιουργηθεί με τα ογκώδη αντικείμενα, τα οποία έχουν 
κατακλύσει πεζοδρόμια και κοινόχρηστους χώρους όχι μόνο στις γειτονιές αλλά 
ακόμη και σε ορισμένα από τα κεντρικότερα σημεία της πόλης.

Σύμφωνα με τον αρμόδιο αντιδήμαρχο Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Κλιματι-
κής Προστασίας, συγκροτούνται συνεργεία σε τρεις βάρδιες, ώστε να εντατικοποι-
ηθεί και να οργανωθεί καλύτερα η δουλειά. 

Κατά τη διάρκεια της πρώτης σύσκεψης για την καθαριότητα υπό τον Στέλιο Αγγε-
λούδη, στην οποία συμμετείχαν αντιδήμαρχοι, εντεταλμένοι σύμβουλοι και υπη-

ρεσιακοί παράγοντες, επισημάνθηκε ότι σε δεύτερο χρόνο θα ενεργοποιηθεί δια-
δικασία επιβολής προστίμων σε όσους προχωρούν σε ανακαινίσεις ακινήτων και 
δεν φροντίζουν για τη διαχείριση των άχρηστων υλικών, παρά τα κατεβάζουν ανε-
ξέλεγκτα στα πεζοδρόμια και σε κοινόχρηστους χώρους, ρυπαίνοντας την πόλη.
Ακόμη συζητήθηκε το θέμα της επιβολής ρήτρας επαναφοράς του χώρου στην 
πρότερη κατάσταση, υπό την έννοια ότι σε μεγάλες εκδηλώσεις, όπως για παρά-
δειγμα σε γιορτές την περίοδο των Χριστουγέννων, της Πρωτοχρονιάς ή την Τσι-
κνοπέμπτη, οι διοργανωτές θα πρέπει να αναλαμβάνουν την υποχρέωση να καθα-
ρίζουν τους χώρους μετά τα υπαίθρια πάρτι.

Ανασχεδιασμός περιφερειών και επιστροφή οδηγών

Στα άμεσα μέτρα που αποφασίστηκαν κατά τη διάρκεια της σύσκεψης περιλαμβά-
νεται ο ανασχεδιασμός των περιφερειών στις οποίες είναι χωρισμένη η πόλη για 
τις ανάγκες της αποκομιδής των απορριμμάτων, ώστε η διαδικασία αυτή να οργα-
νωθεί ορθολογικότερα και αποτελεσματικότερα.

Παράλληλα, καταβάλλονται προσπάθειες, ώστε να επιστρέψει στην καθαριότητα 
προσωπικό που αποσπάστηκε σε άλλες υπηρεσίες. Ήδη το πρώτο βήμα έγινε με 
την επιστροφή στον τομέα καθαριότητας οδηγών τους οποίους η απελθούσα διοί-
κηση είχε θέσει στην υπηρεσία των αντιδημάρχων. Άλλωστε, πριν ακόμη αναλάβει 
επισήμως καθήκοντα, ο Στέλιος Αγγελούδης είχε στείλει το μήνυμα ότι οι αντιδή-
μαρχοι δεν θα έχουν καθένας από ένα υπηρεσιακό όχημα στη διάθεσή του, όπως 
συνέβαινε επί της προηγούμενης διοίκησης, αλλά οι μετακινήσεις τους για υπηρε-
σιακούς λόγους θα γίνονται αποκλειστικά μέσω του Γραφείου Κίνησης.

Παράλληλα, το προσωπικό στον τομέα της καθαριότητας ενισχύεται με περίπου 
100 εργαζόμενους από το πρόγραμμα της ΔΥΠΑ για την απασχόληση ανέργων ηλι-
κίας 55 – 67 ετών, οι οποίοι προσελήφθησαν από τη διοίκηση του Κωνσταντίνου 
Ζέρβα στα μέσα Δεκέμβρη.

Η διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη έδωσε εντολή στους εργαζόμενους της καθαριό-
τητας να χρησιμοποιούν τα μέσα ατομικής προστασίας για τη δική τους ασφάλεια. 
Μέσα στον Γενάρη αναμένονται και ανακλήσεις αδειών δημοτικών υπαλλήλων, που 
θα κληθούν να δώσουν τη μάχη της καθαριότητας. Άλλωστε το γεγονός ότι μέσα 
στον Δεκέμβρη αλλά και στον Ιανουάριο είχε δοθεί άδεια σε μεγάλο αριθμό εργα-
ζομένων εκτιμάται ότι δημιούργησε πρόσθετα προβλήματα στην ήδη επιβαρυμένη 
κατάσταση στον τομέα της καθαριότητας. 

Παράλληλα, οι προσπάθειες της νέας δημοτικής αρχής επικεντρώνονται στην επι-
σκευή ειδικής κατηγορίας μηχανημάτων και κυρίως τρακτόρων, ώστε να αποκα-
τασταθεί η διαδικασία της μεταφοράς των απορριμμάτων από τον κάδο μέχρι τον 
χώρο υγειονομικής ταφής απορριμμάτων στη Μαυροράχη με ενδιάμεσο σταθμό 
τον ΣΜΑ του δήμου Θεσσαλονίκης στην περιοχή του Φοίνικα.

Συνεργασία με τον πολίτη

Ο πρωτεύων στόχος τον οποίο έχει θέσει ο νέος αντιδήμαρχος Καθαριότητας, Ανα-
κύκλωσης και Κλιματικής Προστασίας Γιώργος Δημαρέλος είναι να ανακτήσει ο 
δήμος Θεσσαλονίκης τη χαμένη αξιοπιστία του έναντι των πολιτών αναφορικά με 
το επίπεδο των υπηρεσιών που τους παρέχει στον τομέα της καθαριότητας.

Στη συνέχεια ο δήμος θα επιδιώξει μια πλατιά συμμαχία με τους πολίτες, στοχεύ-
οντας σε ένα πιο βιώσιμο μοντέλο διαχείρισης των απορριμμάτων με παράλληλη 
αύξηση των ποσοστών ανακύκλωσης.
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6 Ιανουαρίου 2024

TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Τα αγκάθια και ο κρίσιμος Ιανουάριος
Προκλήσεις με το "καλημέρα" για τους νέους δημάρχους 

Ισχυρές αναφορικά με τη δυνατότητά τους να διοικήσουν μετά από την κατάργηση 
της απλής αναλογικής, αλλά αντιμέτωπες με πολλές προκλήσεις, οι οποίες σχετίζο-
νται με σειρά αλλαγών που τίθενται σε ισχύ στον χώρο της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
αρχίζουν τη θητεία τους οι νέες δημοτικές αρχές που ανέλαβαν το τιμόνι των δήμων 
της χώρας από 1ης Ιανουαρίου 2024.

Οι νέες διοικήσεις των δήμων στην πραγματικότητα δεν θα έχουν καμία περίοδο χά-
ριτος, αφού ο Ιανουάριος αναδεικνύεται σε έναν μήνα πολύ κρίσιμο, ώστε να κλεί-
σουν μείζονα ζητήματα, τα οποία θα καθορίσουν εν πολλοίς την πορεία κάθε δήμου.

Μάχη με τον χρόνο για τους προϋπολογισμούς

Πολλοί από τους νέους δημάρχους θα πρέπει να δώσουν μάχη με τον χρόνο, ώστε να 
κλείσουν τους δημοτικούς προϋπολογισμούς. Κι αυτό, διότι στο μεταβατικό στάδιο 
από τις περασμένες αυτοδιοικητικές εκλογές του Οκτώβρη μέχρι και τη λήξη της 
προηγούμενης δημοτικής περιόδου, στις 31 Δεκεμβρίου 2023, οι απελθούσες πλέον 
διοικήσεις σε αρκετές περιπτώσεις δεν κατάφεραν να καταρτίσουν προϋπολογισμούς 
για την καινούρια χρονιά. Σε κάποιους δήμους μάλιστα δεν έχουν ψηφιστεί ούτε τα 
δημοτικά τέλη, ενώ υπάρχουν και δήμοι στους οποίους οι απελθούσες διοικήσεις δεν 
φρόντισαν καν να ολοκληρωθούν τα τεχνικά προγράμματα.

Στον δήμο Θεσσαλονίκης, όπου ο προϋπολογισμός βρίσκεται στον αέρα, παρά την 
τρίμηνη προθεσμία που δίδεται από τον νόμο, πρόθεση του νέου δημάρχου Στέλιου 
Αγγελούδη είναι η σοβαρή αυτή εκκρεμότητα να λήξει μέσα στον Ιανουάριο, ώστε να 
περιοριστούν στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό τυχόν αρρυθμίες στη λειτουργία του 

δήμου. Για τον λόγο αυτό οι συσκέψεις του κ. Αγγελούδη με το οικονομικό επιτελείο 
του ήταν διαρκείς ακόμη και κατά τη διάρκεια των εορτών των Χριστουγέννων και 
της Πρωτοχρονιάς. 

Συγχρόνως, η νέα δημοτική αρχή στον δήμο Θεσσαλονίκης προετοιμάζει τον νομι-
κό και οικονομικό έλεγχο που έχει προαναγγείλει αλλά και την εισήγησή της για τα 
ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού. Κι αυτό διότι η προηγούμενη διοί-
κηση του Κωνσταντίνου Ζέρβα μπορεί να κατέθεσε πρόταση για αύξηση κατά 35% 
στα δημοτικά τέλη λίγο πριν από τη λήξη της θητείας της, αλλά τελικά την πρότασή 
αυτή δεν κατάφερε να την περάσει από το δημοτικό συμβούλιο, με πολλούς αιρετούς 
να κάνουν τότε λόγο για σκόπιμη και προσχεδιασμένη ενέργεια. 

Αντιμέτωπη με ανάλογα προβλήματα βρίσκεται και η νέα διοίκηση του Λευτέρη Αλε-
ξανδρίδη στον δήμο Κορδελιού – Ευόσμου, που έχει κατηγορήσει ανοιχτά την απελ-
θούσα δημοτική αρχή ότι ναρκοθετεί τη λειτουργία του δήμου και αδιαφορεί για την 
καθημερινότητα των πολιτών. 

Τον δημοτικό προϋπολογισμό για το τρέχον έτος καλείται να καταρτίσει η διοίκηση 
της Γερακίνας Μπισμπινά στον δήμο Δέλτα όπως άλλωστε και η νέα δήμαρχος Καλα-
μαριάς Χρύσα Αράπογλου και ο νέος δήμαρχος Θερμαϊκού Θεόδωρος Τζέκος. 

Δικαστική μάχη για το τέλος ταφής

Οι δημοτικοί προϋπολογισμοί σε πολλές περιπτώσεις έχουν σχεδόν τιναχθεί στον 
αέρα λόγω του τέλους ταφής απορριμμάτων, το οποίο καλούνται να πληρώσουν ανα-

Βαρβάρας
Ζούκα

Της
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δρομικά οι δήμοι της χώρας. Το χαράτσι των 240 εκατ. ευρώ που απαιτείται να πλη-
ρώσουν οι δήμοι μέσα στο 2024 έχει πυροδοτήσει θύελλα αντιδράσεων από μέρους 
των αιρετών της αυτοδιοίκησης, που επισημαίνουν τον κίνδυνο το πρόσθετο αυτό 
κόστος να μεταφερθεί στην πλάτη των πολιτών με αυξήσεις στα ανταποδοτικά τέλη 
καθαριότητας και φωτισμού.

Οι δήμαρχοι της χώρας έχουν αποφασίσει να κινηθούν νομικά κατά του μέτρου της 
αναδρομικής καταβολής του τέλους ταφής. Ήδη οι πρώτες προσφυγές ετοιμάζονται 
αυτή την περίοδο, με τον πρόεδρο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), 
δήμαρχο Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρο Κυρίζογλου, να έχει απευθυνθεί με προ-
σωπική επιστολή του στους δημάρχους της χώρας, ενημερώνοντάς τους για όλα τα 
στάδια της διαδικασίας.

Οι προσφυγές ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας θα πρέπει να ασκηθούν μέ-
χρι τις 12 Φεβρουαρίου 2024. Σε αυτή τη φάση θα αφορούν αίτημα να ακυρωθεί 
απόφαση του υπουργείου Εσωτερικών, που δημοσιεύθηκε παραμονές Χριστουγέν-
νων. Με την επίμαχη απόφαση, που αφορά την απόδοση στους ΟΤΑ εσόδων από τους 
Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους για την κάλυψη λειτουργικών δαπανών τους, παρα-
κρατούνται συγχρόνως ποσά από τους δήμους ως οφειλόμενα από τη μη καταβολή 
του τέλους ταφής απορριμμάτων.

Το τέλος ταφής, που προβλέφθηκε με τον Ν. 4819/2021, επιβάλλεται για τις ποσότη-
τες ανεπεξέργαστων αστικών αποβλήτων που διατίθενται σε χώρους υγειονομικής 
ταφής καθώς και για τα υπολείμματα επεξεργασίας αστικών αποβλήτων που προκύ-
πτουν από μονάδες επεξεργασίας αστικών αποβλήτων. Το τέλος ταφής έχει οριστεί 
σε 20 ευρώ ανά τόνο αποβλήτων από την 1η Ιανουαρίου 2022 και αυξάνεται ετησίως 
κατά 5 ευρώ ανά τόνο και έως την τιμή των 35 ευρώ ανά τόνο.

Το στοίχημα με τα νομικά πρόσωπα

Μια από τις πλέον δομικές αλλαγές στο σύστημα οργάνωσης και λειτουργίας των 
ΟΤΑ, που θα κληθούν να διαχειριστούν οι νέοι δήμαρχοι, αφορά την κατάργηση από 
τις αρχές του έτους των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, που πλέον ενσωμα-
τώνονται στον βασικό πυρήνα λειτουργίας των δήμων. Το προσωπικό των φορέων 
αυτών, μεταξύ των οποίων και τα ΚΑΠΗ, μεταφέρεται πλέον στους δήμους, ενώ η ίδια 
λογική θα ισχύσει από την άνοιξη και για τη διαχείριση των σχολικών μονάδων, που 
σήμερα γίνεται από τις σχολικές επιτροπές.

Η κατάργηση των νομικών προσώπων και η ενσωμάτωσή τους στη λειτουργία των 
δήμων καθιστά επιτακτική την ανάγκη αλλαγών στους οργανισμούς εσωτερικής υπη-
ρεσίας των δήμων με μέριμνα των νέων δημοτικών διοικήσεων. Σε όλη τη χώρα κα-
ταργούνται περίπου 500 νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου και κοινωφελείς επιχει-
ρήσεις δήμων, ενώ οι σχολικές επιτροπές υπερβαίνουν τις 600.

Σε αγκάθι εξελίσσεται και η υπόθεση των συγχωνεύσεων των Δημοτικών Επιχειρή-
σεων Ύδρευσης και Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ), που υπάρχουν σε δήμους που είναι εκτός 
ΕΥΑΘ και ΕΥΔΑΠ. Το σχέδιο που έχει παρουσιάσει η κυβέρνηση προβλέπει τη συγ-
χώνευση αυτών των δημοτικών επιχειρήσεων και την ένταξή τους με γεωγραφικούς 
όρους σε μεγαλύτερα εταιρικά σχήματα. Ο αρχικός σχεδιασμός του υπουργείου Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειες προέβλεπε μόλις 13 αντίστοιχες επιχειρήσεις, μία για κάθε 
περιφέρεια της χώρας, αλλά αυτό δεν αποκλείεται να μεταβληθεί έπειτα από διαβού-
λευση με τα συλλογικά όργανα της αυτοδιοίκησης.

Με τη ρύθμιση που προωθείται επιδιώκεται να τακτοποιηθεί και το μείζον ζήτημα 
των τεράστιων χρεών που έχουν συσσωρεύσει οι ΔΕΥΑ, το οποίο και επιδεινώθηκε 
κατά την περίοδο της ενεργειακής κρίσης. Σύμφωνα με στοιχεία που έχουν γίνει γνω-
στά από το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, οι ανείσπρακτες οφειλές από 
απλήρωτα τιμολόγια των ΔΕΥΑ υπολογίζονται σε περίπου 700 εκατ. ευρώ, ενώ σε 
αντίστοιχο ποσό ανέρχονται και οι οφειλές των δημοτικών επιχειρήσεων. Άλλωστε, 
ένα από τα σημαντικότερα ζητήματα που καλούνται να διαχειριστούν οι νέοι δήμαρ-
χοι σε συνεργασία με τους αρμόδιους κυβερνητικούς παράγοντες είναι πώς οι νέες 
δημοτικές επιχειρήσεις που θα συγκροτηθούν δεν θα δημιουργήσουν και πάλι χρέη.

Δείκτες απόδοσης και ενιαίος κώδικας

Η ηγεσία του υπουργείου Εσωτερικών εμφανίζεται αποφασισμένη να ενεργοποιήσει 
το σύστημα των δεικτών απόδοσης στη λειτουργία των ΟΤΑ από την έναρξη κιόλας 
της νέας δημοτικής περιόδου, στοχεύοντας σε αποτελεσματικότερα μοντέλα λειτουρ-
γίας και σε βελτίωση του επιπέδου εξυπηρέτησης του πολίτη.

«Είναι πάρα πολύ σημαντικό όλοι μας να πιεστούμε, ώστε να μετρήσουμε μεγέθη 
για το πώς αποδίδουν οι δήμοι και οι περιφέρειες. Αυτή τη στιγμή δεν υπάρχουν 
συγκρίσιμα στοιχεία για το πώς ανακυκλώνει ένας δήμος, πόσα παιδιά είναι σε παι-
δικούς σταθμούς, πόσο είναι τα δημοτικά τέλη. Αυτό πλέον αλλάζει. Θα υπάρχουν 
δείκτες απόδοσης, οι οποίοι καθιερώνονται προς όφελος του πολίτη. Είναι ένα πολύ 
σημαντικό βήμα στην ευρύτερη κατεύθυνση που επιδιώκουμε για μεγαλύτερη λογο-
δοσία», έχει πει για το θέμα αυτό η υπουργός Εσωτερικών Νίκη Κεραμέως.

Το 2024, εξάλλου, αναμένεται καθοριστικό και αναφορικά με την κατάρτιση του ενι-
αίου αυτοδιοικητικού κώδικα, τον οποίο έχει προαναγγείλει ο αναπληρωτής υπουρ-
γός Εσωτερικών Θοδωρής Λιβάνιος, σε μια προσπάθεια ριζικής αναμόρφωσης του 
νομοθετικού πλαισίου που διέπει την αυτοδιοίκηση.

Το ζήτημα της διοικητικής μεταρρύθμισης έχει τεθεί ως κορυφαίο τόσο από τον πρό-
εδρο της ΚΕΔΕ, δήμαρχο Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρο Κυρίζογλου, όσο και από 
τον πρόεδρο της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝ.ΠΕ.), περιφερειάρχη Κεντρικής 
Μακεδονίας Απόστολο Τζιτζικώστα.

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
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6 Ιανουαρίου 2024Παραδημοτικά Παραδημοτικά 

Η ισχύς εν τη ενώσει για 5 Δημάρχους 
της Θεσσαλονίκης 
Θετικά απάντησαν στην πρόσκληση της νέας Δημάρχου Λαγκαδά, Νίκης Ανδρεά-
δου τέσσερις Δήμαρχοι της Θεσσαλονίκης. Ο λόγος για τους Δημάρχους Βόλβης 
Διαμαντή Λιάμα, Παύλου Μελά Δημήτρη Ασλανίδη, Χαλκηδόνος Σταύρο Αναγνω-
στόπουλο και Ωραιοκάστρου Παντελή Τσακίρη, οι οποίοι βρέθηκαν παραμονές 
Πρωτοχρονιάς στον Λαγκαδά και μεταξύ τύρου και αχλάδου συζήτησαν τα κοινά 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν στους Δήμους τους. 

Σκοπός της συνάντησης ήταν να ενώσουν τις δυνάμεις τους για να μπορούν όλοι 
μαζί να διεκδικήσουν περισσότερα για τους συνδημότες τους.  Όπως ανέφερε σε 
σχετική της ανάρτηση στον προσωπικό της λογαριασμό στο Facebook η νέα Δή-
μαρχος εκτός από ευχές, ανταλλάξαν σκέψεις για τις εξελίξεις στην αυτοδιοίκηση 
«και αποφασίσαμε να ενώσουμε δυνάμεις για μεγάλες, δίκαιες διεκδικήσεις για τις 
περιοχές μας! Ενωμένοι θα πετύχουμε πολλά…».

Ο δημοσιογράφος Αλέξανδρος Φερραί-
ος, ο οποίος στις πρόσφατες εκλογές 
βρέθηκε στο πλευρό του νέου Δημάρχου 
Κορδελιού Ευόσμου ως υποψήφιος Δη-
μοτικός Σύμβουλος, θα είναι ο νέος γε-
νικός γραμματέας του Δήμου, μετά από 
απόφαση του Λευτέρη Αλεξανδρίδη. 

Με την επιλογή του Αλέξανδρου Φερ-
ραίου για τη θέση του γενικού γραμμα-
τέα του Δήμου Κορδελιού – Ευόσμου, ο 
κ. Αλεξανδρίδης κάνει πράξη τις προε-
κλογικές δεσμεύσεις του για σύμπραξη 
παλαιών αυτοδιοικητικών στελεχών με 
δραστήριους και ικανούς εκπροσώπους 
της νέας γενιάς, με μοναδικό στόχο, 
όπως υπογραμμίζει ο ίδιος, «να χτίσουμε 
τον Δήμο του 2030, να κάνουμε τον τόπο 
μας πρωταγωνιστή στη Θεσσαλονίκη, τη 
Βόρεια Ελλάδα, σε ολόκληρη τη χώρα». 
Να σημειωθεί ότι ο Αλέξανδρος Φερ-
ραίος είναι πτυχιούχος της Χρηματοοι-
κονομικής Λογιστικής και του τμήματος 
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας. 

Ο Αλέξανδρος Φερραίος 
νέος γενικός γραμματέας 
του Δήμου Κορδελιού 
Ευόσμου

Η έξυπνη κίνηση Τσακίρη

Από τον Δήμο Κορδελιού 
Ευόσμου στον Δήμο 
Θερμαϊκού 

Με μεγάλη εμπειρία ο νέος Γενικός 
Γραμματέας του Δήμου Δέλτα

Αυτή τη φορά σειρά έχει ένας ακόμη 
«αντίπαλος» του Παντελή Τσακίρη. Ο 
λόγος για τον πρώην υποψήφιο Δήμαρ-
χο, Ανέστη Πολυχρονίδη, τον οποίο ο 
Δήμαρχος Ωραιοκάστρου αναμένεται να 
τιμήσει για την πολυετή προσφορά του 
στην Αυτοδιοίκηση. Ο κ. Τσακίρης ανα-
κοίνωσε δημόσια κατά τη διάρκεια της 
τελετής ορκωμοσίας της νέας Δημοτικής 
Αρχής, ότι στο πρώτο δημοτικό συμβού-
λιο θα τιμήσει τον Ανέστη Πολυχρονίδη 
που «κρέμασε» τα αυτοδιοικητικά του 
παπούτσια πριν τις εκλογές του περασμέ-
νου Οκτωβρίου.

Μετά την ονοματοδοσία της Αίθουσας 
Πολιτισμού του Κτιρίου «Παύλος Μελάς» 
σε Αίθουσα «Νέλλυ Δελή», ο Δήμαρχος 
Ωραιοκάστρου προχώρησε σε μια ακόμη 
έξυπνη κίνηση. Ο κ. Τσακίρης επέλεξε να 
δώσει στην Αίθουσα Πολιτισμού το όνο-
μα της γνωστής σκηνοθέτιδας, η οποία 
τα προηγούμενα χρόνια βρισκόταν στο 
πλευρό του πρώην Δημάρχου Αστέριου 
Γαβότση αλλά και του στενού του συνερ-
γάτη Πέτρο Αταμιάν, που διεκδίκησε τα 
ηνία του Δήμου στις εκλογές του προη-
γούμενου Οκτώβρη. 

Τη θέση του Γενικού Γραμματέα του Δήμου 
Θερμαϊκού αναλαμβάνει από τις αρχές του 
νέου έτους ο μέχρι σήμερα Γενικός Γραμ-
ματέας του Δήμου Κορδελιού Ευόσμου, 
Ισαάκ Ξανθόπουλος, ο οποίος κατά το πα-
ρελθόν διετέλεσε Γενικός Γραμματέας του 
Δήμου Ωραιοκάστρου. Πριν λίγες ημέρες 
ο κ. Ξανθόπουλος αποχαιρέτισε τους συ-
ναδέλφους του στον Δήμο Κορδελιού Ευό-
σμου, ευχαριστώντας μέσα από ανάρτησή 
του στα social media, τον Κλεάνθη Μανδα-
λιανό για την ευκαιρία που του έδωσε να 
εργαστεί δίπλα του. 

Μεταξύ άλλων ο κ. Ξανθόπουλος ανέφερε: 
«Με συγκίνηση αλλά και με ευγνωμοσύ-
νη αποχαιρετώ τον Δήμο Κορδελιού Ευό-
σμου. Ευχαριστώ τον Δήμαρχο Κλεάνθη 
Μανδαλιανό για την εμπιστοσύνη του. Η 
επιλογή μου δεν ήταν επιλογή οικογενει-
ακή, κομματική, παραταξιακή. Και αυτά 
τα πράγματα είναι δύσκολα στη δημόσια 
διοίκηση. Του εύχομαι να είναι δυνατός, 
να συνεχίσει να προσφέρει στον τόπο που 
τόσο αγαπά. Ευχαριστώ τον νέο Δήμαρχο 
Λευτέρη Αλεξανδρίδη για την πρόταση του 
να συνεχίσω. Εύχομαι κάθε επιτυχία τόσο 
σε αυτόν όσο και τις/τους συνεργάτιδες/
συνεργάτες του». Και κατέληξε: «Για μένα 
ξημερώνει μια νέα πρόσκληση στον Δήμο 
Θερμαϊκού. Μια πρόκληση σίγουρα  για 
σπουδαία πράγματα. Τα οποία και θα έρ-
θουν!».

Έναν από τους πιο πετυχημένους στον τομέα του επέλεξε για τη θέση του Γενικού 
Γραμματέα η νέα Δήμαρχος Δέλτα Γερακίνα Μπισμπινά. Ο οικονομολόγος, πρώην 
Διευθυντής του Συνδέσμου Δήμων Δυτικής Θεσσαλονίκης, Αθανάσιος Παζαρλό-
γλου, αναλαμβάνει χρέη Γενικού Γραμματέα στο Δήμο Δέλτα, με απόφαση της κας 
Μπισμπινά. Ο κ. Παζαρλόγλου θεωρείται από τους έμπειρους στο χώρο της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης ενώ κατά το παρελθόν διετέλεσε Γενικός Γραμματέας στους Δήμους 
Ωραιοκάστρου και Κορδελιού Ευόσμου. 
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Για τον οδικό χάρτη βάσει του οποίου θα 
δημιουργηθεί ο νέος πολιτικός φορέας 
της Νέας Αριστεράς μίλησε στην εκπομπή 
«Άναψε Φλας» (παραγωγής www.myportal.
gr) του ραδιοφωνικού σταθμού Flash 99,4 
fm ο βουλευτής Α’ Αθήνας, Δημήτρης Τζα-
νακόπουλος ο οποίος πρόσφατα βρέθηκε 
στην Θεσσαλονίκη ως ομιλητής στην πρώ-
τη ανοιχτή συνέλευση της Νέας Αριστεράς. 

«Αλλάζουμε σελίδα, περνάμε σε μια επόμε-
νη ημέρα και αυτό δημιουργεί προσδοκίες 
στον προοδευτικό κόσμο» σημείωσε ο κ. 
Τζανακόπουλος αναφερόμενος στα μηνύ-
ματα που λαμβάνει από τον κόσμο.

Σε ό,τι αφορά τα χρονοδιαγράμματα που 
θα ακολουθηθούν ο κ. Τζανακόπουλος ση-
μείωσε: «Στις αρχές της Άνοιξης θα διενερ-
γηθεί η ιδρυτική συνδιάσκεψη του νέου 
κόμματος. Μέχρι το τέλος Γενάρη θα κά-
νουμε ανοιχτές συνελεύσεις στελεχών, θέ-
λουμε να καλύψουμε το σύνολο της χώρας. 
Την ίδια στιγμή θα εντείνουμε τις πολιτικές 
μας παρεμβάσεις για τα ζητήματα της επι-
καιρότητας». 

Για την πρόθεση της κυβέρνησης να ιδρύ-
σει μη κρατικά ΑΕΙ, κάτι με το οποίο η 
Νέα Αριστερά διαφωνεί επισήμανε: «Θα 
βρεθούμε σε μετωπική σύγκρουση με την 
κυβέρνηση. Η υπεράσπιση της συνταγματι-
κής νομιμότητας και το άρθρου 16 επιτάσ-
σουν να τα υπερασπιστούμε. Δεν πρόκειται 
να μείνουμε με σταυρωμένα τα χέρια, θα 

Υπέρ του γάμου των ομόφυλων ζευγα-
ριών προαναγγέλλοντας μάλιστα ότι 
όταν θα έρθει το σχετικό νομοσχέδιο 
στη Βουλή θα το υπερψηφίσει τάχθηκε 
η βουλευτής Επικρατείας της ΝΔ, Νεφέ-
λη Χατζηιωαννίδου μιλώντας στην εκπο-
μπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής www.
myportal.gr) του ραδιοφωνικού σταθ-
μού Flash 99,4 fm. 

«Ο πρωθυπουργός έχει ανακοινώσει 
ήδη από τη ΔΕΘ ότι το νομοσχέδιο για 
το γάμο των ομόφυλων ζευγαριών. Κα-
νείς ακόμα βέβαια δεν γνωρίζει τον 
ακριβή χρόνο. Επειδή γίνεται όντως συ-
ζήτηση για το θέμα νιώθω την ανάγκη 

δώσουμε σκληρό αγώνα απέναντι στις 
προθέσεις της κυβέρνησης για αναθεώ-
ρηση του άρθρου 16». 

Τέλος, σε ό,τι αφορά το προσκλητήριο 
και την απεύθυνσή του δήλωσε: «Δεν 
απευθυνόμαστε μόνο στα στελέχη και 
τους ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ. Η Νέα 
Αριστερά θέλουμε να είναι κάτι περισσό-
τερο και ισχυρότερο. Υπάρχουν κινήσεις 
πολιτών, οικολογικά κινήματα, ομάδες με 
τις οποίες βρισκόμαστε σε επαφή. Όλοι 
αυτοί βλέπουν στην Νέα Αριστερά μια νέα 
ελπίδα και βλέπουν την δυνατότητα να 
διαμορφωθεί ένας πολιτικός χώρος που 
θα καλύψει το κενό που υπάρχει αυτή τη 
στιγμή στο χώρο της ευρύτερης δημο-
κρατικής και προοδευτικής αντιπολίτευ-
σης. Δυστυχώς έτσι όπως έχουν έρθει τα 
πράγματα ούτε ο ΣΥΡΙΖΑ, ούτε φυσικά το 
ΠΑΣΟΚ έχουν την δυνατότητα να παίξουν 
το ρόλο μιας ανταγωνιστικής αντιπολί-
τευσης απέναντι στη ΝΔ. 
Άρα το προσκλητήριό μας αφορά όλο 
αυτό τον προοδευτικό και δημοκρατικό 
κόσμο, τον κόσμο της μισθωτής εργασί-
ας, τους αυτοαπασχολούμενους, τους 
νέους ανθρώπους που ανησυχούν και 
θέτουν νέα ερωτήματα προς την πολι-
τική τα οποία δεν έχουν απασχολήσει ή 
απασχολούν πολύ λιγότερο τα πολιτικά 
κόμματα». 

να ζητήσω συγνώμη από τις οικογένειες 
των ομόφυλων ζευγαριών αλλά και τα 
παιδιά τους που μας ακούν γιατί έχουμε 
ακούσει ακραίες θέσεις. Δεν είναι κάτι 
το θεωρητικό. Οφείλουμε να νομοθε-
τήσουμε γι’ αυτό το θέμα. Είναι ζήτημα 
ίσων δικαιωμάτων και προστασίας των 
παιδιών αυτών. 

Για εμένα δεν τίθεται θέμα υπέρ και 
κατά. Πρέπει να είμαστε υπέρ και σαφώς 
και θα το ψηφίσω. Είμαι υπέρ σε ο,τιδή-
ποτε πηγαίνει την χώρα μας μπροστά» 
σημείωσε η κ. Χατζηιωαννίδου απαντώ-
ντας σε σχετική ερώτηση. 

Ν. Χατζηιωαννίδου:  
«Οφείλουμε να 
νομοθετήσουμε το γάμο 
των ομόφυλων ζευγαριών»

Δ. Τζανακόπουλος:  
«Το προσκλητήριό μας 
αφορά όλο τον προοδευτικό 
και δημοκρατικό κόσμο»

Φ. Παπάς:  
«Προσπαθούμε να 
αυξήσουμε τα εισοδήματα 
των Ελλήνων» 

Θ. Μαργαρίτης:  
«Ζητούμενο είναι να 
αλλάξουν οι πολιτικοί 
συσχετισμοί» 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

Για τους στόχους του ΠΑΣΟΚ- Κινήματος 
Αλλαγής το 2024 αλλά και τις ευρωεκλο-
γές μίλησε στην εκπομπή «Άναψε Φλας» 
(παραγωγής www.myportal.gr) του ραδιο-
φωνικού σταθμού Flash 99,4 fm το μέλος 
του πολιτικού συμβουλίου του κόμματος, 
Θεόδωρος Μαργαρίτης. 

Είναι στόχος η δεύτερη θέση των ευρωε-
κλογών; «Το θέμα δεν είναι να έχουμε 15% 
και ο επόμενος 13% και η ΝΔ να είναι στο 
38%. Ζητούμενο είναι να αλλάξουν οι πο-
λιτικοί συσχετισμοί, διότι η ηγεμονία της 
συντηρητικής παράταξης διαμορφώνει 
ένα σκηνικό μειωμένων αντανακλαστικών 
για τις αναγκαίες αλλαγές της χώρας. Την 
ώρα που ευημερούν οι αριθμοί υπάρχουν 
πολίτες που δεν περνούν τόσο εύκολα. Με 
δυσκολία βγαίνουν οι μήνες, οι υποχρεώ-
σεις. Έχει αλλάξει η έννοια της φτώχειας. 
Το να αλλάξουν οι συνθήκες είναι το μεγά-
λο σχέδιο. Που έχει δυσκολία αλλά πρέπει 
να γίνουν προσπάθειες» είπε. 

Και συμπλήρωσε: «Είναι ένας μεγάλος 
και κοπιώδης αγώνας. Είναι πολύ πιο δύ-
σκολος από την εικόνα που έχω από την 
συντηρητική μετακίνηση της ελληνικής 
κοινωνίας». 

«Το κύριο ζήτημα δεν είναι μόνο η αλλαγή 
των συσχετισμών σε κομματικό επίπεδο 
και το εάν θα έχει παραπάνω βουλευτές 
το ΠΑΣΟΚ ή οποιοδήποτε κόμμα της αντι-
πολίτευσης, αλλά να υπάρξει μια κοινω-
νική κινητικότητα που να θέτουν επί τά-
πητος τα ζητήματα» τόνισε το μέλος του 
Πολιτικού Συμβουλίου ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ. 

Σε ό,τι αφορά τις ενδεχόμενες συνεργα-
σίες και συμμαχίες των κομμάτων της 
αντιπολίτευσης υποστήριξε: «Προφανώς 
πρέπει να υπάρξουν συνεργασίες των 
κοινωνικών κινημάτων αλλά στη βάση. Το 
ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ έχει σαφή και ξεκάθαρη 
θέση. Υιοθετούμε γραμμή συνεννόησης 
στη βάση όχι στην κορυφή». 

Για τις πρωτοβουλίες της κυβέρνησης και 
το σύνολο των παρεμβάσεων που έγιναν 
για την αντιμετώπιση της ακρίβειας μίλη-
σε στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγω-
γής www.myportal.gr) του ραδιοφωνικού 
σταθμού Flash 99,4 fm ο βουλευτής ΝΔ Β’ 
Θεσσαλονίκης, Φάνης Παπάς. 

«Η Πολιτεία προσπαθεί διαρκώς να πα-
ρεμβαίνει ώστε τα νοικοκυριά να μπορούν 
να ανταποκριθούν στην πληθωριστική 
κούρσα στα ράφια των σούπερ μάρκετ. 
Σε πολλές περιπτώσεις έχουμε φαινόμενα 
αισχροκέρδειας έναντι των καταναλωτών. 
Δεν είναι τυχαίο άλλωστε ότι τον τελευταίο 
χρόνο μπήκαν πρόστιμα άνω των 20 εκα-
τομμυρίων ευρώ» είπε. 

«Γίνεται μια προσπάθεια να υπάρχει μια 
δημοσιονομική σταθερότητα. Προσπα-
θούμε να αυξήσουμε τα εισοδήματα των 
Ελλήνων. Δεν είναι τυχαίο ότι μετά από 
τόσα χρόνια αυξήθηκαν οι μισθοί των δη-
μοσίων υπαλλήλων και οι συντάξεις των 
συνταξιούχους. Αυτά γίνονται για να μπο-
ρούν τα νοικοκυριά να αντιμετωπίσουν 
την ακρίβεια» σημείωσε ο κ. Παπάς. 

«Υπήρχε ένα μεγάλο πρόβλημα στην αγο-
ρά σε ό,τι αφορά το εργατικό δυναμικό 
ειδικά της Περιφέρειας με την έλλειψη 
εργατών γης. Το αντιμετωπίζουμε» σημεί-
ωσε ο κ. Παπάς μιλώντας ειδικά για τον 
πρωτογενή τομέα.
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6 Ιανουαρίου 2024

Επισκέψιμο το βασιλικό ανάκτορο  του Φιλίππου Β’ στις Αιγές

Στο τιμόνι οι πρώτοι 75 νέοι οδηγοί του ΟΑΣΘ

Επισκέψιμο για το κοινό από αύριο Κυριακή 7/1/2024 θα είναι το αναστηλωμένο και 
αποκατεστημένο ανάκτορο του Φιλίππου Β΄, στις Αιγές, το οποίο ο μελετητής της 
αρχαίας αρχιτεκτονικής Wolfram Hoepfner αποκάλεσε «Παρθενώνα της Μακεδονί-
ας». 

Είναι το ανάκτορο στο οποίο εστέφθη, ως βασιλεύς των Μακεδόνων, ο Μέγας Αλέ-
ξανδρος. Οικοδόμημα εντυπωσιακό τόσο σε μεγαλοπρέπεια όσο και σε έκταση, μνη-
μείο μοναδικό, που σε συνδυασμό με το Μουσείο που εγκαινιάστήκε ένα χρόνο πριν, 
μαζί με τον πολιτιστικό πλούτο των Αιγών, δημιουργεί έναν ισχυρό πολιτιστικό πόλο 
για την πατρίδα μας και μείζονα αναπτυξιακό πόρο για τη Μακεδονία.

Το έργο της “Στερέωσης, συντήρησης, αναστήλωσης και ανάδειξης του ανακτόρου 
των Αιγών” υλοποιείται από το 2007, από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ημαθίας και 
είχε συνολικό προϋπολογισμό 20.000.000 ευρώ, με διαδοχικές εντάξεις, σε δύο χρη-
ματοδοτικές περιόδους του ΕΣΠΑ 2007-2013 και 2014-2020.

Η αναστήλωση του ανάκτορου του Φιλίππου Β' μαζί με τη νεκρόπολη και την ταφική 
συστάδα των Τημενιδών, έκτασης σχεδόν 550 στρεμμάτων, που το 2021 αποδόθηκε 
στο κοινό, ως επισκέψιμος δενδροφυτεμένος χώρος, αρχαιολογικής και φυσιολατρι-
κής περιήγησης, το Μουσείο των Βασιλικών Τάφων, το αρχαίο θέατρο, η εκκλησία 
του Αγίου Δημητρίου, και το Κεντρικό Μουσείο, το οποίο εγκαινιάστηκε το 2022 από 
τον Πρωθυπουργό, συγκροτούν το Πολυκεντρικό Μουσείο των Αιγών.

Στην «τεράστια ιστορική και αρχαιολογική αξία» του Ανακτόρου του Φιλίππου B' 
στις Αιγές αναφέρθηκε η υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη.  «Πολλαπλά τα νοή-
ματα και οι συμβολισμοί της συγκεκριμένης αποκατάστασης. Θα ξεκινήσω από το 
γεγονός ότι μέχρι το 2007 που ξεκίνησε δειλά αλλά αποφασιστικά η αναστήλωση 
του συγκεκριμένου μνημείου, δεν φαινόταν τίποτα. Δεν είχαμε δηλαδή ένα μνημείο 
το οποίο σωζόταν εν μέρει στην τρίτη του διάσταση και λοιπά. Ήταν ένα μνημείο 
που είχε τα μέλη του διάσπαρτα σε μια μεγάλη ακτίνα, γύρω από τον βασικό του 
πυρήνα, αλλά ήταν στην πραγματικότητα επίπεδο. Αυτό λοιπόν είναι πάρα πολύ ση-
μαντικό. Διότι ξαφνικά παρουσιάζεται αναστηλωμένο ένα μνημείο, το οποίο επί της 
ουσίας δεν υπήρχε. Και μιλάμε για το μεγαλύτερο μνημείο στον ελλαδικό χώρο», 
δήλωσε η υπουργός για το ανακτορικό σύνολο, που καταλαμβάνει 15.000 τμ και μαζί 
με τον περιβάλλοντα χώρο του φτάνει στις 25.000 τμ.

 «Πιάνουν» τιμόνι οι πρώτοι 75, από τους συνολικά 150 οδηγούς που προσλαμβάνο-
νται στον ΟΑΣΘ, οι οποίοι θα ενισχύσουν το συγκοινωνιακό έργο στη Θεσσαλονίκη.
Από την Δευτέρα, 8 Ιανουαρίου, θα αρχίσουν σταδιακά να εντάσσονται στο πρό-
γραμμα εργασίας και οι υπόλοιποι 75 εργαζόμενοι.

Με τους 150 νέους οδηγούς θα δρομολογούνται, σε καθημερινή βάση, περί τα 50 
επιπλέον λεωφορεία, δίνοντας συγκοινωνιακή ανάσα στη Θεσσαλονίκη. Τα επιπλέον 
λεωφορεία θα ενισχύσουν όλες τις γραμμές, ωστόσο βαρύτητα θα δοθεί σε αυτές με 
τη μεγαλύτερη επιβατική κίνηση και συγκεκριμένα:

Γραμμή 5, που εκτελεί το δρομολόγιο Νέα Κρήνη - Βενιζέλου
Γραμμή 6, που εκτελεί το δρομολόγιο Καλαμαριά - Βενιζέλου
Γραμμή 12, που εκτελεί το δρομολόγιο ΚΤΕΛ – Κάτω Τούμπα
Γραμμή 14, που εκτελεί το δρομολόγιο Άνω Τούμπα – Ν.Σ. Σταθμός
Γραμμή 21, που εκτελεί το δρομολόγιο Εύοσμος – Αριστοτέλους

Γραμμή 28, που εκτελεί το δρομολόγιο Τ.Σ. Ευκαρπίας – Σκλαβενίτης – Πανεπιστήμια
Γραμμή 32, που εκτελεί το δρομολόγιο Κάτω Ηλιούπολη – Αριστοτέλους
Γραμμή 34, που εκτελεί το δρομολόγιο Άνω Ηλιούπολη – Αριστοτέλους

«Το 2024 αρχίζει ευοίωνα για τον ΟΑΣΘ και για τις συγκοινωνίες της Θεσσαλονίκης. 
Η ηγεσία του Υπουργείου Υποδομών και ο Οργανισμός Αστικών Συγκοινωνιών Θεσ-
σαλονίκης Μεταφορών, ο Υπουργός Χρήστος Σταϊκούρας και η Υφυπουργός Χριστί-
να Αλεξοπούλου, παρά το ότι ο Οργανισμός βρίσκεται σε καθεστώς εκκαθάρισης, 
βρήκαν λύσεις και ‘‘άναψαν’’ το πράσινο φως, για να προχωρήσουμε σε προσλήψεις, 
έπειτα από 12 χρόνια, οι οποίες θα μας βοηθήσουν στην ενίσχυση και βελτίωση του 
μεταφορικού έργου», σημειώνει ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του ΟΑΣΘ, 
Κώστας Ταγγίρης. Ο ίδιος προσθέτει ότι το 2024 θα αποτελέσει συνολικά ένα έτος 
ορόσημο για τις συγκοινωνίες της Θεσσαλονίκης, καθώς την προσεχή άνοιξη αναμέ-
νονται στη Θεσσαλονίκη για πρώτη φορά ηλεκτρικά λεωφορεία, 110 στον αριθμό, τα 
οποία θα είναι τα πρώτα καινούρια οχήματα μετά από πολλά χρόνια.
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Λίγες ημέρες μετά το θάνατο του Βασίλη Καρρά, που 
συγκλόνισε το πανελλήνιο, ο δημοσιογράφος και συγ-
γραφέας Νίκος Δημαράς μιλάει για τον μεγάλο καλλιτέ-
χνη που γνώρισε με αφορμή και το βιβλίο του «Από την 
αποθέωση της Ανατολής, στο χειροκρότημα της Δύσης» 
(εκδ. «Μαλλιάρης Παιδεία»).  

Ο κ. Δημαράς αναφέρεται σε στοιχεία που ο Καρράς 
μοιράστηκε μαζί του, όπως τις τρεις φορές που τον εί-
χαν απαγάγει, για το στόχο δημιουργίας της «Στέγης 
καλλιτεχνών Βόρειας Ελλάδας», για τις φιλανθρωπίες 
που έκανε ο Καρράς αλλά και για το στόχο έκδοσης ενός 
δεύτερου βιβλίου με την πορεία στη ζωή του μακεδόνα 
ερμηνευτή. 

«Ο Καρράς μίλησε στις 
ψυχές των ανθρώπων»

Το βιβλίο «Από την Αποθέωση της 
Ανατολής, στο χειροκρότημα της Δύ-
σης», πως προέκυψε; 

Υπήρχε ένας προβληματισμός την περί-
οδο της πανδημίας του κορωνοϊού για 
τους  καλλιτέχνες, κυρίως τους μουσι-
κούς, που είχαν μείνει άνεργοι, μερικοί 
από τους οποίους ζητούσαν βοήθεια 
από τον Βασίλη Καρρά. Μου μετέφερε το 
θέμα ο ιδιοκτήτης του Πολυχώρου Πο-
λιτισμού “Μύλος”, Νάκος Τρυφωνίδης, 
μαζί με την σκέψη για το αν θα μπορού-
σαμε να κάνουμε κάτι σαν ομάδα. Ο ίδιος 
πρότεινε να βγει ένα βιβλίο με σκοπό να 
διατεθούν τα έσοδα από τις πωλήσεις 
για την δημιουργία μιας στέγης για τους 
άπορους καλλιτέχνες. Συμφωνήσαμε και 
κινήσαμε τις διαδικασίες. Ανακοινώθηκε 
η δημιουργία της στέγης παρουσία του 
Περιφερειάρχη Απόστολου Τζιτζικώστα 
και ορίστηκε προσωρινό Διοικητικό 
Συμβούλιο από τον Νάκο Τρυφωνίδη, 
εμένα, τον πρόεδρο του Εμπορικού Συλ-
λόγου Παντελή Φιλιππίδη, την δικηγόρο 
Όλγα Τσιμισκή και την δημοσιογράφο 
Κατερίνα Καριζώνη.

Ακολούθησε η έγκριση του καταστατι-
κού και αρχίσαμε τις επαφές για εξεύ-
ρεση οικήματος. Παράλληλα και μετά 
από μερικές συναντήσεις στο χώρο του 
“Μύλου” άρχισα να συγκεντρώνω υλικό 
για το βιβλίο. Κάναμε και μια συνέντευ-
ξη δυόμιση ωρών με τον Βασίλη Καρρά 
στο στούντιο του ραδιοφώνου “Πανόρα-
μα 9,84”, όπου είπαμε πολλά με αυθόρ-
μητο τρόπο. Στο βιβλίο συμπεριλάβαμε 

141 τραγούδια σε στίχους του ίδιου του 
Βασίλη Καρρά. Ο Βασίλης προτίμησε τον 
τίτλο “Από την Αποθέωση της Ανατολής 
...στο χειροκρότημα της Δύσης”, ενώ 
εγώ είχα προτείνει “Βασίλης Καρράς: Τα 
τραγούδια της ψυχής μου”. 

Το βιβλίο βγήκε από τις εκδόσεις “Μαλ-
λιάρης – Παιδεία” και παρουσιάστηκε 
δύο φορές, μία στη Θεσσαλονίκη και μία 
στην Αθήνα. Η Στέγη Καλλιτεχνών Βορεί-
ου Ελλάδος δεν δημιουργήθηκε, αν και 
κάναμε αρκετές επαφές για εξεύρεση 
οικήματος στο Πανόραμα και στο κέ-
ντρο της Θεσσαλονίκης. Η προσπάθεια 
πάγωσε όταν προσβλήθηκε από καρκίνο 
ο Νάκος Τρυφωνίδης, ο οποίος κινούσε 
την όλη διαδικασία. Ο θάνατός του πριν 
από δύο χρόνια μας πάγωσε όλους... 

Αυτό το όνειρό του για τη «Στέγη Καλ-
λιτεχνών Βορείου Ελλάδος», μπορεί 
να προχωρήσει;

 Ναι είναι θέμα της οικογένειας του Βα-
σίλη. Εγώ θα το ήθελα, όπως επίσης να 
βγει ένα ακόμα βιβλίο με την όλη ζωή 
και διαδρομή του Βασίλη Καρρά. Ελπίζω 
να μου δοθεί η ευκαιρία να το συζητήσω 
με την Χριστίνα, σύζυγο του Βασίλη, μό-
λις καταλαγιάσει λίγο ο πόνος από την 
απώλεια του αγαπημένου καλλιτέχνη. 

Είπατε πως στην μακρά δημοσιογρα-
φική σας πορεία, δεν έχετε ξαναδεί τέ-
τοια αγάπη να εκδηλώνεται για έναν 
άνθρωπο που έφυγε από τη ζωή.  Που 
το αποδίδετε;

Σε δύο βασικούς παράγοντες: Πρώτον 
ο Βασίλης μίλησε με τα τραγούδια του 
και τους στίχους απ΄ευθείας στις ψυχές 
των ανθρώπων, όλων των τάξεων, κοι-
νωνικών στρωμάτων και μορφωτικών 
επιπέδων, διότι όλοι μέσα μας κρύβουμε 
κάποιες αλήθειες για πάθη, απωθημένα, 
ανεκπλήρωτους έρωτες, προδοσίες κ.τ.λ. 
Τα έβγαλε στη φόρα όλα, τραγουδώντας. 
Δεύτερον διότι ο ίδιος μοίραζε αγάπη 
και βοήθεια ανιδιοτελώς στον κόσμο.
 
Ακούγονταν έντονα βέβαια και πλέον 
αποκαλύπτεται και δημόσια πόσες 
φιλανθρωπίες είχε κάνει ο Βασίλης 
Καρράς.   Σας μίλησε για αυτά;

Δεν μιλούσε γι αυτά. Αλλά τα έβλεπα. 
Έβλεπα κόσμο να τον πλησιάζει και να 
περιμένει βοήθεια, ιδιαίτερα τις δύσκο-
λες μέρες της πανδημίας. Στην μεγάλη 
εκδήλωση, που κάναμε στο Λιμάνι Θεσ-
σαλονίκης με τίτλο: “Βασίλης Καρρας 
- 40 χρόνια στο τραγούδι” είχε στηθεί 
ένα μεγάλο αντίσκηνο πίσω από την 
κεντρική σκηνή. Είχε σχηματιστεί ουρά 
ανθρώπων, που περίμεναν να δουν τον 
Βασίλη και να του μιλήσουν για το πρό-
βλημά τους. 

 Ο Βασίλης Καρράς τραγούδησε από 
το «Βορρά μέχρι το Νότο».  Μιλούσε 
για έρωτα αλλά ήθελα να ξέρω αν σε 
ποιο προσωπικές στιγμές μιλούσε 
για άλλες διαφορές, πολιτικές ας πού-
με μεταξύ Βορρά και Νότου. Αν μιλού-
σε πολιτικά.

Ναι μιλούσε ευθέως ως Βορειοελλαδίτης 
και καλός πατριώτης. Ορισμένες φορές 
τα έβαζε με κάποιους αξιωματούχους 
και τους κατηγορούσε για την γραφει-
οκρατία. Είχε εκφράσει οργή γιατί δεν 
του έδωσαν το Μέγαρο Μουσικής Θεσ-
σαλονίκης για μια συναυλία με την Συμ-
φωνική Ορχήστρα Νέων. Μια άλλη φορά 
κατάφερε με μεγάλη προσπάθεια να 
ανοίξει τον χώρο του λόφου Καστά στην 
Αμφίπολη για να δουν τις αρχαιότητες 
κάποιοι επισκέπτες, που είχαν πάει στο 
χωριό του, το Κοκκινοχώρι. 

 Υπήρχε στον αέρα η έκδοση και δεύ-
τερου βιβλίου.  Δεν ξέρω αν θα το κά-
νετε αλλά αν το γράφατε ποια άλλα 
στοιχεία της προσωπικότητας και 
της ζωής του σπουδαίου καλλιτέχνη 
θα βάζατε;

Αυτό, όπως είπα και νωρίτερα, εξαρ-
τάται από την οικογένειά του. Πάντως 
είχαμε μιλήσει για ένα επόμενο βιβλίο, 
που θα ήταν πλήρως βιογραφικό. Θα βά-
ζαμε τα πάντα. Για τα παιδικά χρόνια, τα 
νεανικά στη Σταυρούπολη, την δουλειά 
στο συνεργείο αυτοκινήτων παράλληλα 
με το τραγούδι και τις τρεις απαγωγές, 
για τις οποίες μου είχε μιλήσει, αλλά χω-
ρίς λεπτομέρειες. Μου είχε αποκαλύψει 
ότι τον είχαν απαγάγει τρεις φορές και 
απ΄ ότι κατάλαβα όλα είχαν συμβεί από 
το ανταγωνιστικό επαγγελματικό περι-
βάλλον. Σίγουρα θα είχαμε να γράψουμε 
πολλά και θα υπήρχε μεγάλο ενδιαφέρον 
με περισσότερη συγκίνηση και αγάπη 
για τον Βασίλη.

Nίκος Δημαράς
Δημοσιογράφος - Συγγραφέας

Συνέντευξη Βαγγέλη 
Πλάκα

Συνέντευξη στον



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:
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Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α
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